

新闻广角

八大创投机构获表扬 十五位招商大使上任 迎江“新春第一会” 吹响招商引资集结号



2月6日,迎江区招商引资工作会议现场。当日,该区聘请15位企业家担任“招商大使” 通讯员 杨磊 摄

2月6日,迎江区召开招商引资工作会议,邀请企业家主席台就座,并表扬了8家创投机构,聘请15位企业家担任“招商大使”,动员全区上下尽锐出征,奋力开创招商引资工作新局面。

招商突破 这是一次发展的回眸——

2024年,迎江区招商引资硕果累累。新签约亿元以上项目34个,其中,工业项目22个,10亿元以上项目4个,50亿元以上项目1个,总投资1448亿元。

“人人关心招商,事事聚焦项目”的浓厚氛围。

同时,该区不断创新招商引资工作的方法,先后推出了“5天外出招商”“目的地招商”“县干招商专员+乡街部门招商组”“首席谈判代表”“一基一星”等措施,坚持“用市场的逻辑谋事,资本的力量干事、平台的思维成事”;以“实在、安全、放大、责任”原则积极推进基金招商,累计组建深能合力创投、迎江优势、博迎股权等基金13只,总规模37.5亿元,撬动社会资本投资200亿元。

此外,该区持续优化营商环境,坚持政企早茶会顶格倾听、顶格协调、顶格推进,累计举办早茶会44期,308家企业受邀参加,交流工作,沟通感情,收集问题,交办督办;坚持每周“5+1+N”调度重点项目,强化要素保障,高松栢山片区顺利开发建设;有力缓解工业用地不足矛盾,拉开东部新能源汽车零部件产业新城建设序幕;坚持“雪中送炭”“雨中打伞”,紧抓市场开拓、政策兑现、融资招工等企业关切,仅2024年,累计解决企业融资难题19亿元,解决用工3000余人,营商环境连续7年全市优

秀,成为迎江发展最大“软实力”和最闪亮的发展名片。

奋勇争先 这是一次全面的动员——

会上,迎江区授予合力创投、松禾资本、东岚集团、聚卓资本、九智资本、真石资本、初见基金、朗玛峰创投等8家创投机构“最佳投资合作伙伴”奖项,聘请王铁军、倪树松、沈承勇、邓斌、刘华、葛珍荣、汪浩、殷廷、楼钱、李兵、朱永军、胡于兴、黄学文、曹东发、曹绍宝等15位企业家为“招商大使”。

熠熠生辉的奖牌,一次次热烈的掌声,释放出最大活力、激发出最强能量。杭州九智投资管理有限公司总经理韩华龙表示,“新能源、新材料、高端装备制造、低空经济、人工智能是非常符合迎江区的几大特色产业,我们在这方面有大量的项目储备,我们将以基金为纽带,做好这方面的服务。”据了解,被表扬的这8家创投机构,已累计帮助迎江招商项目线索57条。

走马上任的这15位“招商大使”,不仅拥有丰富的行业经验,更在各自领域内具有广泛影响力和深厚资源积累,将在未来迎江招商引资工作中发挥重要作用。“迎江区的营商环境非常好,事事都有回应,我们企业在迎江区发展得很好,我也很乐意介绍朋友和合作伙伴

2月6日,迎江区招商引资工作会议现场。当日,该区聘请15位企业家担任“招商大使” 通讯员 杨磊 摄

来迎江发展。”锦美星灿新材料(安徽)有限公司董事长殷廷2023年将企业落户迎江区,2024年即实现产值1.2亿元,并着手建设二期厂房,继续扩大生产规模。期间,他还主动推荐爱卓汽车内饰件、正荷气动元件等上下游项目落户迎江。

“必须以大项目招引、大项目签约、大项目落地、大项目建设、大项目投产作为全年经济工作的主旋律,拉动投资,扩大内需,促进就业,稳定经济基本盘,确保开门红、季季红、全年红。”

新的一年,迎江区将牢牢把握大势大局,以狠抓项目、抓大项目、抓高质量项目,统筹发展和安全;牢牢把握目标要求,紧盯“四类500强”、上市公司、行业“独角兽”、国家级专精特新“小巨人”,聚焦沪苏浙、珠三角、京津冀,锁定先进制造业、现代服务业、现代农业主攻方向招大引强;牢牢把握招商方式,推进基金、大使、伙伴、飞地、目的地招商;牢牢把握营商环境关键,围绕“领导好找、事情好办、成本较低、政策到位”,紧抓企业融资、用工、市场开拓、政策兑现等关切,进一步打造一流营商环境。

从“新春第一会”开始,迎江将书写“春天里的新故事”! 全媒体记者 查灿华 通讯员 徐飞

炮营山社区: 齐心协力加快推进复工复产

本报讯 2月5日,春节开工第一天,迎江区炮营山社区迅速投身到社区的大事小情中,以深入走访探民情,悉心交流听民意,全力协调解民忧的工作精神,稳步推进复工复产,聚焦各类民生实事,为新一年的工作开好局、起好步。

社区工作人员逐一走访辖区商户,全面了解新春复工复产情况。在美团站点,社区工作人员与骑手们面对面交流,详细了解他们在送餐过程中遇到的困难,诸如恶劣天气影响、交通拥堵等问题,以及站点的运营情况和对骑手的保障措施。同时,也向骑手们介绍了社区为就业群体提供的服务和支持,鼓励他们积极融入社区生活。

社区对基础工作进行摸底梳理

后,发现辖区内新增一户失独家庭的线索,立即响应,对失独家庭情况进行详细了解,安抚失独母亲情绪的同时,仔细询问了她的身体状况和生活需求,向她介绍相关政策,帮其办理了计划生育家庭特别扶助金。

在此次走访中,工作人员深入了解复工复产进程中的实际状况,积极协调资源,确保各项工作顺利开展。同时,也与居民群众亲切交流,认真倾听他们的心声,解决他们的急难愁盼。

下一步,炮营山社区将持续发力,精准施策,把复工复产的成果转化为社会发展的强大动力,将民生实事办得更扎实、更细致、更暖心,让民众切实感受到生活的美好与幸福。(通讯员 段习萍)

滨江街道: 创新服务模式 拓宽就业渠道

本报讯 2月6日,迎江区滨江街道创新方式方法,在迎江区“春风行动”系列招聘会(一号公园场)现场,组织开展“直播送‘岗’‘职’等你来”活动。

直播过程中,主持人详细介绍了岗位需求、薪资待遇、发展前景等信息,实时传递了34家本地企业的招聘信息,涵盖了技术、管理、服务等多个领域,共计提供了173个

优质就业岗位。直播间观众在评论区踊跃互动,积极提问,现场气氛热烈。同时,主持人还向观众普及了相关就业政策知识,并演示如何利用“社区快聘”小程序找工作,为求职者提供更加全面的指导和帮助。整场直播时长1小时,在线观看人数达1365人次,解答相关就业问题12个,现场达成就业意向60余人。(通讯员 江吕莹)

宣城路街道: 以有力监督推动解决群众急难愁盼

本报讯 新春伊始,迎江区宣城路街道党工委持续发力,以有力监督执纪切实解决群众的“急难愁盼”。

“我是活塞环小区5栋6单元312的居民,一名高龄独居老人,最近我家厨房外面的公用管道堵塞了,污水排不出去,厨房里弥漫着一股难闻的气味,这让我的生活受到了极大的影响。”在走访中,宣城路街道党工委收集到了这样一条诉求。宣城路街道纪工委高度重视,组织街道相关科室、社区上门核查,发现管道确有堵塞情况,立即联系

了一位经验丰富的专业师傅开始了疏通工作。在疏通管道的过程中积极协调了单元住户一起分摊费用。“没想到反映的问题这么快就解决了,我很满意!也由衷地感谢街道、社区,他们的及时走访核查让我们在这住得非常舒心。”

接下来,该街道将继续针对投诉件厘清职能职责,督促相关部门和社区及时进行核实处理,确保反映问题件件有回音、事事有着落。继续统筹各社区监督委员会力量,着力提升“最后一公里”监督效能。(通讯员 孔晨雯 马婷婷)

南水回族社区: 立足新起点推动社区发展再上新台阶

本报讯 2月5日,迎江区南水回族社区的全体同仁以崭新的面貌和昂扬的斗志,正式启动了新一年的“奋斗篇章”。

“真是太感谢社区的工作人员了,没想到新年刚开始,我的事情就这么快办妥了……”在社区的一站式党群服务中心,工作人员正以热情洋溢的态度接待着每一位来访的居民,无论是高龄补贴的申请、退休养老资格的认证,还是大病救助的申请,各个窗口都展现出了高效、有序的工作风貌。

与此同时,网格长们也迅速进入了工作状态,他们第一时间上门调解并解决了活塞环小区商铺管道堵塞问题。“老奶奶,新年好呀!社区来看您啦!您最近身体还硬朗吗?”随后,网格长们分头行动,开展了入户“送福”活动。他们走访了辖区10余户独居老人家中,为老人们送去了新春的祝福,仔细询问了他们的身体状况和生活需求,并提供切实有效的帮助。

考虑到过年期间返乡人数增多,车流量变大,为响应全区关于春节期间免费开放停车的号召,保障社区居民日常出行安全便捷,座落在钱牌楼社区的迎江区老年大学内部停车场免费向公众开放,为避免道路堵塞等问题,大学生志愿者在社区组织下积极参与贡献力量,在九天免费开放的时间内,他们引导附近车辆停放,维持停放秩序,保证道路通畅,为新年增添了一份和谐。(通讯员 马亦璋)

钱牌楼社区: 开展大学生寒假新春实践活动

本报讯 近日,迎江区钱牌楼社区组织十余名返乡大学生走进社区,参与宣传社区新春活动,走访慰问社区居民,用热情与温暖为社区发展注入了新的活力。

春节是全家团聚的时机,更是为社区失独家庭送上节日温暖与祝福的时间。大学生志愿者们进社区工作人员的带领下,走访慰问网格单元里的失独家庭,为他们送上米、油等慰问品,帮助整理居家环境,志愿者们还与慰问对象亲切交流,为她们送上新春的温暖与祝福。

钱牌楼社区不仅组织大学生志愿者们开展了过年期间的安全宣传活动,还带领志愿者们在各网格单

元口张贴安全宣传提示海报,以此增强社区居民安全意识,保障了社区居民及周边商铺的安全。

考虑到过年期间返乡人数增多,车流量变大,为响应全区关于春节期间免费开放停车的号召,保障社区居民日常出行安全便捷,座落在钱牌楼社区的迎江区老年大学内部停车场免费向公众开放,为避免道路堵塞等问题,大学生志愿者在社区组织下积极参与贡献力量,在九天免费开放的时间内,他们引导附近车辆停放,维持停放秩序,保证道路通畅,为新年增添了一份和谐。(通讯员 马亦璋)

科技引擎激活产业新动能

近年来,迎江区深入实施创新驱动发展战略,着力科技创新激励政策的制定和技术成果转化,支持孵化载体和创新平台的高标准建设,为迎江高质量发展提供了有力支撑。

迎江区深入挖掘拥有知识产权并加大研发投入的企业进行重点培育,对新招引的企业进行高企和科技型中小企业认定标准的宣讲,推荐报送三批共21家企业申报国家高企,助力企

业突破核心技术壁垒。2024年,全区8家企业跻身国家高新技术企业行列,高企总数再创新高;科技型中小企业库入库企业达77家,创新主体规模稳步扩大。

迎江区联合高校院所启动“营养强化型番茄优异种质资源创建与新品种选育及产业化”项目,破解原创新种质资源匮乏的技术壁垒。项目团队选育富含类胡萝卜素的番茄新品种,为高

产、高抗、高营养番茄品种选育提供新路径。

中国水产科学研究院淡水渔业研究中心与迎江区共建安庆试验基地,聚焦中华绒螯蟹等品种繁育技术攻关,打造“保、育、繁、推、管”全产业链。基地已建成保种中心、科研基地等功能区,未来将探索长江(安庆段)生物多样性保护与现代渔业协同发展模式。

为优化创新创业环境,迎江区全力

推进省级众创空间建设。军创园、迎创园等众创空间,积极招引创业团队和企业入驻,目前军创园带动200余名退役军人就业,迎创园新增8家企业,形成了创业孵化、技术对接、政策咨询的全链条服务。

下一步,该区将继续为创新企业提供更有力的支持,有效激发全社会创新创业活力、加速科技成果转化转移、培育经济发展新动能。(通讯员 余安妮)

多彩活动庆佳节 烟火人间乐开怀

春节期间,迎江区长风乡组织开展了一系列丰富多彩的春节活动,让辖区过年的群众感受到了浓厚的佳节喜庆氛围,为群众的假期生活增添了欢乐祥和的色彩。

非遗庆年 龙灯舞动

正月初二,长风乡柘林村村部大门前人头攒动,热闹非凡。村民们组织的龙灯队受邀登场,走村入户,喜气洋洋,为乡亲们带去了浓浓的传统年味。

村民们身着黄灿灿的服装,手举两条“长龙”,在欢快的锣鼓声中尽情舞动。这两条“长龙”在人群中蜿蜒游走,活灵活现,寓意着新的一年将风调雨顺、吉祥如意。村民们通过这种喜悦的方

式,展示了长风乡丰富的民俗文化。今年的龙灯祈福活动将从正月初二一直持续到正月十五,陪村民们一起过大年。

精美的龙灯吸引了村民们纷纷前来观赏。“我从记事起就开始看龙灯表演,只有过年才能看到,小时候就算再晚也要跟着龙尾奔跑,再带上一根龙须,这些都有很好的寓意,现在终于又回来了!”柘林村村民吴婷婷说。

新年市集 趣味套圈

新年期间,长风乡将军村开展新年趣味套圈射击活动。活动现场气氛热烈,处处洋溢着浓厚的节日氛围,为村民带来了欢乐与温暖。

活动现场布置得年味十足,红灯笼

高高挂起,格外喜庆,各类实用的生活用品和精美小礼品整齐摆放。村民们皆热情澎湃,摩拳擦掌,满怀期待与兴奋,期望能在新的一年里套中自己心仪的礼物,收获一份幸运之喜。大家大展身手,全神贯注地瞄准目标抛出套圈,每当有人成功套中奖品,现场便响起阵阵欢呼与掌声,欢声笑语此起彼伏。

此次春节节日套圈活动的圆满举办,不仅极大地丰富了群众的节日生活,更传递出新年的喜悦与祝福,让大家在欢乐祥和的氛围中一同迎接新的一年。

不“漆”而遇 与扇同欢

正月初八,长风乡将军村花溪谷

热闹非凡,在手工漆扇制作区,游客们在工作人员的指导下,将稀释调色好的漆仔细地滴入七分满的清水桶中,漆漂浮在水面,大家轻轻地用竹签小心挑动,桶中漆的纹路随之变化。游客们手握准备好的小扇,调整好角度下水,沉入提转之间,漆扇便制作完成,它们或清新淡雅,或艳丽夺目,每一把都蕴含着独特的创意。

“正好是假期,带孩子过来玩,还体验了非遗文化,非常好。我们选了红色和橙色油漆,共同做了一把新年的漆扇,希望新的一年红红火火,顺顺利利!”游客张先生开心地说。

全媒体记者 查灿华 通讯员 刘璐